
Na vrata trka lakota
Vse jesenske In zimske mesece je dnevnlk Slovenec obšlrno
poročal o razsulu v partizanskih vrstah, kako le tl uničujejo
slovensko Ijudstvo, o »osvobodilnih« požigih partizanov, o njiho-
vfh umorlh duhovnlkov in drugem.

Propagandna vojna časopisa
Slovenec (ki pa ni bil edini) proti
narodnoosvobodilnemu gibanju
je v tem času dosegla enega iz-
med vrhuncev, kar se je ujemalo
z nastankom MVAC ali vaških
straž, imenovanih tudi bela garda
in z veliko italijansko ofenzivo na
Dolenjskem in Notranjskem, ki je
sicer proti koncu leta pojenjavala,
je pa partizanstvu prizadejala ob-
čutne izgube, čeprav jih ni uniči-
la, pač pa so izgubili vse osvobo-
jeno ozemlje in so se opomogli
Sele spomladi 1943.

Po italijanskih virih so »oddelki
kraljeve vojske in črnih srajc po-
bili 2645 zločincev y boju, 1625 se
jih je predalo, uničili so tudi ko-
munistična skladišča in taboriš-
ča. »Vendar pa so morali nato
priznati, da so še boji med Orlami
in Metnajem in celo da »Kadar
odpade listje se ogjasi partizanski
rog.«

V okolici mesta, v Devici Mariji
v Polju so tako kot v Tomišlju
razpustili občinsko upravo, pod
nadzorstvo so postavili celo bivšo
jugoslovansko vojaško invalid-
sko organizacijo in glasbeno ma-
tico, prostovoljna gasilska dru-
štva pa celo razpustili.

Med najpomembnegšimi grad-

benimi deli je bilo dokončanje za-
tvornice na Po^janah in dela na
živilski tržnici, kjer pa je primanj-
kovalo živil, zveze z Italijo in nje-
nim »Mare nostrum« pa šo rnora-
le biti slabe, kajti morske ribe so
se na trgu pojavile šele ob koncu
lota. Podobno je bilo s soljo, ki so
jo začeli dobivati na karte.

Poleg tega, da otroci že tako in
tako niso imeli srečnega otroštva
so novi gospodaiji prepovedali iz-
delavo in prodajo igrač, plinskih
peči in električnih motoijev, ki
jih niso smeli uporabljati rflti
v delavnicah. Nekaj dni zatem pa
so ceivjenemu bralstvu sporočili,
da se je preskrba z električnim
tokom izboljšala. Ob pomanjka-
nju živil so bile pogoste goljufije
s prodajanjem živilskih nakaznic
kot tudi oboroženi ropi in tatvine
v mestu.

Leta 1943. je bilo zadiye leto ita-
Lijanske okupacije Slovenije. Prvi
novoletni dan je ostal brez prese-
netljivih in vznemirljivih novic.
Naslednje dni pa so se ponovno
pojavili članki o špekulantih in
goljufih, tako tistih, v trgovinah
kot tistih, ki so se izdajali za bol-
nišnične inkasante in za te je
uprava bolnice sporočila bral-
stvu, naj jim ne naseda. Zaposle-

nost se je že konec prejšnjega leta
zmanjšala, kljub temu pa se mo-
rebitni brezposelni niso preveč
ogrevali za delo, saj je mestno
cestno nadzorstvo stalno potrebo-
valo večje število delavcev in voz-
nikov za spravilo snega s cest in
druga dela.

Propaganda proti narodnoo-
svobodilnemu gibanju se je nada-
ljevala in bila vse bolj strupeha
s tem pa tudi nelogična in lažniva,
saj so pisali celo o povelju o kla-
nju Slovencev, ki naj bi ga izdala
komunistična stranka, katere
predsednik naj bi bil Lovro Ku-
har. Dvakratni nesmisel! V na-
slednjih številkah pa so analizirali
celo »besedni zaklad komunistič-
ne stranke, kako jim ni do lepega
jezika, kako si spreminjajo imena,
ter razglabljali o tajnem komuni-
stičnem vodstvu in o tem kako
gradi OF kulturo slovenskega na-
roda.

Za konec pa še nekaj februar-
skih zanimivosti. Poleg učenja
italijanščine so priporočali tudi
učenje angleščine. Mestna podjet-
ja so dobila novo upravo. Objavili
so kriminaJistično statistiko. Po-
leg protikomunistične propagan-
de so stalno objavljali imena kaz-
novanih pripadnikov narodnoo-
svobodilnega gibanja in hvalili
dela tistih, ki so jih zaradi sodelo-
vanja z okupatorji ali zaradi dru-
gih vzrokov poboli partizani.
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